

**Referat af DSMM's Bestyrelsesmøde
den 12. januar 2021 kl. 17.00 – 19.00
Mødet afholdt som Zoom møde**

1. Afbud.

Salli. Niels stødte til senere. Karen deltog i punkterne 1 – 3.

2. Godkendelse af Bestyrelsesmøde referat 17. nov. 2020

Referat godkendt.

3. Meddelelser fra formand og næstformand

- FIMM. Gratis adgang til FIMMs webinar fra Annual Conference oktober 20:
https://www.youtube.com/playlist?list=PLKN4g2VuEjXDb0N_E_yJ8eZakY4CM0NsL
- FIMM. Grundet mødeforbud er valg af bestyrelse udsat til 2022. Karen deltager i FIMM's Advisory Board og Uddannelsesudvalg. Sidstnævnte er ved at få gang i godkendelsen af de forskellige landes uddannelses curriculum.
- IAMMM Berit orienterede om problemer omkring funktionen som scientific director. Venter på svar fra Jacob Patijn og Olavi Airaksinen. Berit arbejder stadig på samordning af FIMM og IAMMM.
- Masteruddannelsen. Patijn har foreslået, at uddannelsen kan foregå på alle universiteter som mindre delkurser. Berit tror ikke på dén struktur, men ser Masteruddannelsen som en videnskabelig uddannelse oven i de enkelte landes muskuloskeletale uddannelse, altså uden hands on. Dette billiges af bestyrelsen og er også den generelle holdning i FIMM.
Helle er med i FIMM's Health Policy Board, der skal "genoplives". Det vil være en god platform for viderearbejdet med bl.a. Masteruddannelsen, og Berit accepterede at overtage posten (Dette er 13/1-21 accepteret af Bernard Terrier og Henk Bultman, der er formand for hhv HPB og FIMM).
- ESSOMM har ingen p.gr.a. cononasituationen.
- Berit er med i Advisory Board for Nationalt projekt vedrørende forløb hos rygpatienter, der ses hos egen læge. Der skal bruges 5000 ptt. fra 50-55 praksis. Desuden 7-9 læger til indledende interview. Berit vil lave annoncering til hjemmesiden.
- Opdatering af vores Curriculum er nødvendigt; flere kurser har fået nyt navn. Helle, Charlotte og Karen vil godt arbejde med det.
- Mensendieck foreningen efterspørger læge til at varetage lægeeksamination i anatomi fra 2022. Helle sender materialet til Frederikke og Morten, som taler sammen om at melde sig. Charlotte får det til at kikke på.
- Vores næste Nyhedsbrev skal have en iøjenfaldende rubrik, hvor modtager kan ønske at ophøre modtagelsen af flere Nyhedsbreve.
For at udvide kontaktfladen for annoncering af vore kurser vil Niels spørge hos idrætsmedicinerne om samarbejde. Vi har tidligere med dem aftalt mulighed for annoncering i hinandens medier, men det er ikke blevet til noget (ikke uvilje). Helle og Peter skriver notis til næste Nyhedsbrev om accept af fortsat modtagelse. Claus skal spørges, hvordan "anbefaling af nabokollega" kan tilgå vores database.

4. Kalender

- 22. oktober 2021 FIMM generalforsamling, Hannover
- 23. oktober 2021 FIMM workshop, Hannover

5. Meddelelser fra sekretæren

- Medlemsstatus: 362 medlemmer, relativt stabilt med minus 9 på 2 ½ år: 70 indmeldelser, 79 udmeldelser.
- Opdatering af lærerstaben på hjemmesiden. Mangler foto plus 3-4 selvbiografiske linier fra de sidste, der lige er blevet rykket.

6. Meddelelser fra kassereren

- Økonomien er stadig god trods aflysninger af kurser på stribe. Vi får ikke/betaler ikke rente i LPB. Vi mangler refusion fra La Santa både fra november og januar.
- Lønregnskab på kurserne: Underviserne bedes til Charlotte sende opgørelse straks efter kurset, incl. alle bilag. Morten udbetaler ikke noget, før han har hele materialet fra alle.
- Betaling af løbende omkostninger på La Santa må afklares forud for næste kursus.

7. Meddelelser fra Uddannelsesudvalgsformanden

- Kursusstatus. Rygsmerter og idrætsmedicin i januar og SE-kurset Rygsmerter i marts er corona-aflyst.
MET har 9 tilmeldte. Munkebjerg er aflyst p.gr.a. betalingsfrist, men vi kan forventeligt arrangere kurset på Munkebjerg, hvis myndighederne giver lov.
SE Ledsmarter 1 dg april – 14 tilmeldte
Masterkursus april – 10
SE Hvp-svh 3 dg sept – 8
SE Rygsmerter 1 dg okt – 2
Ledmobilisering nov – 7
Rygsmerter 4 dg nov – 4
SE Ledsmartert 1 dg nov – 2
MFR-CST nov – 0
Ryg-idræt LS jan – 16
Smerter i arme/ben LS marts - 5
- Masterkurset i 2021 med Michael Kuchera bliver ikke til noget. Han har tilbudt webkursus, men det er ikke attraktivt. Karen aflyser ham – og spørger om han vil komme i 2022 og undervise i brug af kranie teknikker.
Alternativt Masterkursus april 2021. Måske casebaseret kursus med patienter. Charlotte taler med mulige undervisere. Vi venter med at kontakte Wolfram til efter DKMasterkurset i november – for at se, hvordan det fungerer.
- Coronaplaner. Vi kan ikke forlange/anbefale undervisere og kursister at blive vaccineret.
- Kursusmateriale skal være tilgængeligt for alle umiddelbart efter et kursus. Det har været et stort arbejde for Frederikke og ikke altid muligt at koordinere det. Vi enes om at bede Claus om at uploade materialet.
- Kursus evalueringer er ikke nødvendigt på SE-kurser – vi får evalueringerne fra PLO. Vi fortsætter med SurveyMonkey på øvrige kurser.
- Diplomalægernes recertificering er vi nødt til at forlænge et år, da Masterkurserne aflyses. Peter skriver til alle om det.

8. Lærebogsudvalget

- Status: Den teoretiske del er ved at være klar.
- Pris på bogen foreslås til 500 kr + 200 kr/år i fornyelse. Gratis første år til kursisterne på Grundkurserne.
- Undervisere, bestyrelse og udvalgte andre skal have bogen gratis mod at være aktive med evaluering og konstruktiv kritik.

9. Datoer til næste bestyrelsesmøder og generalforsamling

Generalforsamling forventes afholdt som Zoom-møde torsdag den 18. marts kl. 19.00.

Skal på hjemmesiden og omtales i næste Nyhedsbrev.

Næste bestyrelsesmøde afholdes som Zoom-møde onsdag den 24. marts kl. 19.00.

Referent Peter Stæhr